



City of Placerville

Development Services Department
Engineering Division, 3rd Floor
3101 Center Street, Placerville, CA 95667
(530) 642-5250 / (530) 642-5568 fax

ADDENDUM NUMBER 1

Dated: May 21, 2018

to the
**Notice to Bidders, Special Provision, Proposal and Contract Documents
for Construction of**

**SIERRA TANK BYPASS PROJECT
PROJECT NO. 41404
City of Placerville**

Bids Due: Thursday, May 24, 2018; 2:00 p.m.

City Clerk (or designated representative) at City Hall, who will receive at
3rd Floor Engineering Division
3101 Center Street, Placerville, CA 95667
(530) 642-5250

This Addendum is issued to the Sierra Tank Bypass Project. Submit proposals for this work with the understanding and full consideration of this Addendum. The revisions declared in this Addendum are essential parts of the Contract.

Bidders are also directed to sign this Addendum as acknowledged, and attach the complete, signed Addendum to the Proposal.

The following responses to questions asked to date:

Question No. 1: What is the minimum separation between the two proposed water mains to be placed within Country Club Drive?

Answer: Pipes must be installed in separate trenches with 5 FT clear between inside walls. If an unexpected utility conflict is discovered, the alignments may be modified in the field as necessary.

Question No. 2: Does the City require one or both sand filter tanks to be delivered to the City corp yard?

Answer: Both tanks shall be delivered intact and empty to the City Public Works corp yard at 3231 Big Cut Road.

The following changes are made to the Notice to Bidders, Special Provisions, Proposal, and Contract as part of this addendum:

Item No. 1: On page 6 of Section 01200, Measurement and Payment of the Special Provisions, Item 9 – 4-Inch Ductile Iron Pipe and Appurtenances, remove the words “...and testing, disinfection,..”

Item No. 2: On page 7 of Section 01200, Measurement and Payment of the Special Provisions, Item 11 – 6-Inch Ductile Iron Pipe and Appurtenances, remove the words “...and testing, disinfection,..”

Item No. 3: On page 8 of Section 01200, Measurement and Payment of the Special Provisions, Item 16 – Safe-T-Cover, replace first sentence with:

Measurement and Payment shall be at the lump sum bid price and shall include, but not limited to, equipment, labor and materials for furnishing and installation of a Safe-T-Cover model 1000D-AL, or equivalent, associated with the 6-inch Pressure Reducing Stations.

Item No. 4: On page 2 of Section 02072, Tie-In Sequencing, Part 3 – Execution, 3.01 Tie-In Requirements, E.6. add the sentence:

Contractor is responsible for distributing door hangers to all affected addresses 48-hours prior to planned shutdown.

This addendum has been prepared under the direction of the following registered Civil Engineer:

ACSchiestel

A. Cory Schiestel, PE

5/21/2018

Date



